
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan   :   M I N TOJO UNA - UNA   
Mata Pelajaran            :   Fikih 
Kelas / Semester             :   V / 2 
Pelajaran              :   Haji 
Pertemuan ke            :   11 
Strategi Pembelajaran        :   Kunjungan ke Rumah (LURING ) 

 
A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya 
2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru dan tetangganya 
serta cinta tanah air 

 
B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

1.2 
1.3 

Meyakini haji sebagai perintah Allah swt 
Meyakini umrah sebagai perintah Allah. 

 
  
C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah melalui proses mengamati, menanya, mencoba, mengasosiasi, dan 
mengomunikasikan, kemampuan yang dikembangkan adalah Sikap, Pengetahuan 
dan Keterampilan dengan perincian sebagai berikut :  

 
 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

• Cara melaksanakan Haji 
• Urutan pelaksanaan Haji 
 
 
E. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan 
• Mengucapkan salam dengan ramah kepada siswa ketika sampaimdi rumah siswa 
• Guru memberikan salam dan Berdoa sebelum memulai pelajaran  
• Pembelajaran dilakukan di tengah pendemi Covid -19 dengan cara berkunjung ke 

rumah siswa ( Door To door ) atau pelaksanaan pembelajaran denga model luar 
jaringan ( LURING ) 

• Menegur siswa yang datang terlambat dengan sopan 
• Guru menanyakan Kabar dan keadaan siswa selama Pandemi covid - 19 

• Guru memberi nasehat kepada siswa agar tetap jaga jarak,menggunakan masker 
ketika keluar rumah,mencucu tangan menggunakan    serta mengaja pola hidup 
sehat agar terhindar dari Virus covid – 19 

 
 
 
 



Kegiatan Inti 
Cara Melaksanakan Haji dan Urutan Pelaksanaan Haji 

 
Mengamati 
• Siswa kembali mengamati gambar terkait pelaksanaan haji dan urutan 

pelaksanaan haji 

Menanya 
• Guru meminta siswa  menyebutkan cara melaksanakan dan urutan pelaksanaan 

haji 

• Guru meminta siswa  menuliskan cara melaksanakan dan urutan pelaksanaan 
haji 

Mengomunikasikan 
• Siswa menyerahkan tulisan hasil tentang cara melaksanakan dan urutan 

pelaksanaan haji 
• Guru memberikan penjelasan tambahan dan penguatan yang dikemukaan  

tentang hasil kajiannya khususnya yang berhubungan dengan tata cara 
melaksanakan haji dan urutan pelaksanaan haji 

 
 
Kegiatan Penutup 
• Guru memberikan penguatan dan menyimpulkan materi tentang cara 

melaksanakan dan urutan pelaksanaan haji 
• Melontarkan beberapa pertanyaan kepada siswa tentang cara melaksanakan dan 

urutan pelaksanaan haji 
• Siswa menyalin kesimpulan dalam buku catatan masing-masing 
• Guru bersama-sama dengan siswa melakukan refleksi terhadap kegiatan yang 

sudah dilaksanakan 
• Guru memberikan tugas untuk diselesaikan di rumah 
• Guru merencanakan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk pembelajaran remedi, 

program pengayaan,atau memberikan tugas, individual,sesuai dengan hasil 
belajar siswa 

• Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya 
• Guru mengakhiri pelajaran dengan membaca doa,dan mengucapkan salam 

 
 

1. Penilaian Pengetahuan 
Ayo Berlatih 

Berilah tanda silang (X) pada huruf a, b, c atau d di depan jawaban yang paling 

benar ! 

1.  Haji menurut bahasa adalah …. 

 a.  Menuju tempat yang diagungkan 

 b.  Ziarah ke makam rasul 

 c.  Sengaja mengunjungi sesuatu 

 d.  Melaksanakan perintah Allah 



2.  Perintah berhaji terdapat pada surat …. 

 a.  An-Nisa 

 b.  Al-Baqarah 

 c.  Al-Maidah 

 d.  Ali-Imran 

3.   

 ayat diatas menerangkan tentang …. 

 a.  Kewajiban haji 

 b.  Kewajiban puasa 

 c.  Sunnah haji 

 d.  Perintah puasa 

4.  Wukuf di Arafah dilaksanakan mulai tanggal …. 

 a.  8 Dzulhijah sampai terbit fajar tanggal 9 Dzulhijah 

 b.  9 Dzulhijah sampai terbit fajar tanggal 10 Dzulhijah 

 c.  10 Dzulhijah sampai terbit fajar tanggal 11 Dzulhijah 

 d.  11 Dzulhijah sampai terbit fajar tanggal 12 Dzulhijah 

5.  Salah satu rukun haji adalah …. 

 a.  Thawaf ifadah 

 b.  Mabit 

 c.  Tahallul 

 d.  Baligh 

6.  Thawaf yang termasuk rukun haji ialah …. 

 a.  Wada 

 b.  Ifadah 

 c.  Qudum 

 d.  Sunnah 

7. Sa’i artinya berlari-lari kecil dari bukit … 

 a.  Shafa ke bukit Jabal Nur 

 b.  Marwah ke bukit jabal Tursina 

 c.  Shafa ke bukit Marwah 

 d.  Multazam ke bukit Marwah 

8.  Wukuf secara bahasa bermakna …. 

 a.  Lari 

 b.  Diam 

 c.  Menangis 

 d.  Bernyanyi 

9.  Dam dalam haji mempunyai arti …. 

 a.  Hadiah 

 b.  Denda 

 c.  Bunga 



 d.  Bercukur 

10.  Melaksanakan ibadah haji terlebih dahulu kemudian mengerjakan umrah 

 disebut haji …. 

 a.  Tamattu’ 

 b.  Ifrad 

 c.  Mabrur 

 d.  Qiran 

 

Kunci Jawaban  

1.     a                             6. a 

2.  d           7. b 

3.  a                       8. b 

4.  b        9.  b 

5.  a                      10. B 

 

 

 

BUKTI HASIL KEGIATAN BELAJAR MENGAJAR LUAR JARINGAN (LURING) 

SISWA/SISWI KELAS V MIN TOJO UNA-UNA 

 

      
 

 

 

 

 

 

 



       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mengetahui, 
Kepala Madrasah 
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